

市教育发展基金会

老师扎根乡村，学生勤奋好学，奖！考上清华北大，学生老师全都奖！

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 赵向丽）3月8日，记者从市教育发展基金会获悉，我市决定开展“扎根乡村教育 关爱留守儿童”专项活动，为期3个月。

“扎根乡村教育 关爱留守儿童”活动是鼓励更多教师扎根乡村教育，关爱更多家庭贫困、品学兼优的留守儿童，促进乡村教育发展与振兴的一项公益活动。活动将在乡村教学点教师中评选“扎根乡村教育好教师”若干名，在乡村教学点留守儿童中评选“希望之星”若干名。活动时间为2019年3月至6月。

“扎根乡村教育好教师”标准：1.在乡村教学点连续工作5年以上。2.忠诚党的教育事业，热爱乡村教育工作，坚持立德树人根本任务，积极践行社会主义核心价值观。3.师德高尚，师风优良，关爱、尊重、激励、引导每一个学生，对学习、生活上有困难的学生能给予特殊关怀，关注学生

的心灵，师德师风获得学校、家长、学生的普遍认可。4.全面贯彻教育方针，圆满完成教育教学任务，教书育人成绩突出，且无安全责任事故发生。5.工作年限长，工作地点偏远，工作业绩突出，事迹典型，曾获省、市、县表彰奖励的优秀乡村教师优先推荐。6.已获得汝州市教育发展基金会评选的2018年“汝州市最美山村教师”称号的，不在此次参评范围。

“希望之星”总体标准：热爱祖国，热爱社会主义祖国，热爱人民，爱护公物，积极向上，健康自信，文明礼貌，勤奋好学。具体标准：独立生活能力强，能自己照顾自己。学习上上进心强，能自觉主动学习。自控能力强，不进网吧游戏室。能理解父母打工的艰辛，生活节俭，不乱花钱。有感恩之心，尊敬老师，孝敬长辈。家庭困难的留守儿童优先推荐。

对当选的2019年汝州市“扎根乡村教育好教师”“希望之星”，将给予相应的物

质及精神奖励，报教育行政部门备案，并利用报纸、网络等媒体宣传“扎根乡村教育好教师”“希望之星”典型事迹，聚集教育正能量，传递行业好声音。

材料报送方式：填写《2019年汝州市“扎根乡村教育好教师”候选人推荐表》《2019年汝州市“希望之星”候选人推荐表》《2019年汝州市“希望之星”候选人汇总表》（下载邮箱 jyzjzh@126.com，密码6866996）。“扎根乡村教育好教师”推荐需另附典型事迹材料（2000字以内），佐证材料、主要荣誉证书复印件各一份，于2019年3月31日前报送市教育发展基金会秘书处（安国路46号3楼），同时将电子档传邮箱 249186109@qq.com。联系人：赵向丽，电话：0375-6866996。

又讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 赵向丽）3月8日，记者从市教

育发展基金会获悉，市教育发展基金会将对2019年考上清华、北大的优秀学生及优秀指导教师给予助学奖励。

为激发广大师生的积极性，促进我市高中教育跨越发展，市教育发展基金会将对学籍在汝州市市属高中，2019年高考被清华大学、北京大学正式录取的学生；学籍在汝州市市属职业中专，2019年高考被本科一批次院校正式录取的学生给予资金奖励。同时，对市属普通高中被清华大学、北京大学正式录取的学生所在学校校长、所在班主任及任课老师；市属职业中专被本科一批次院校正式录取的学生所在学校校长、所在班主任及任课老师给予资金奖励。

优秀学生每人奖励人民币1万元，优秀校长每人奖励人民币8000元，优秀班主任每人奖励人民币5000元，优秀任课老师每人奖励人民币2000元，高中教研室集体奖为5000元。

汝瓷走进“胸鼓之乡”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）3月8日，国家艺术基金传播交流项目“汝州陶瓷艺术作品展”全国巡展陕西省宜川站展览在宜川县文化馆开幕。

宜川县相关领导和当地的非遗传承人代表、陶瓷爱好者80多人出席了开幕式。

此次展览，是国家艺术基金2017年度资助项目——“汝州陶瓷艺术作品展”全国巡展第四站，展览日期为3月8日至16日，展出汝瓷、汝陶、澄泥砚作品128件，均为国家级、省级陶瓷艺术大师和非物质文化遗产传承人的经典作品，代表了当代汝瓷的高水准制作工艺。

宜川县历史悠久，是黄河壶口瀑布的所在地，是野生牡丹的发源地，是陕西省旅游强县，与中原文化一脉相承。此次展览，不仅是“中国汝瓷文化之乡”汝州市与“胸鼓之乡”宜川县的一次深度艺术交流，也是中原文化与陕北文化的一次大融合。

当天，来自豫陕两地的非遗传承人、艺术家们共聚一堂，围绕“汝瓷的前世今生”展开了学术研讨。研讨会上，大家认真仔细地观看了《汝瓷的前世今生》电视专题片，对汝州厚重的历史文化、汝陶、汝瓷的发展历史进行了细致翔实地阐述，为两地文化交流架起了桥梁，有力地促进了两地文化的大发展、大繁荣。

内外兼修 知性懂礼

市住建局举办文明礼仪知识专题讲座

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 石颖斐）“乘车时，座位很讲究。对轿车而言，第一位置是后排和驾驶员成斜角靠窗的那个座位，其次是驾驶员正后方的座位，最后是前排驾驶员旁边的座位……”3月8日，市住建局邀请高级礼仪培训师李世瑾为住建系统全体女职工开展文明礼仪知识讲座。

讲座开始后，李世瑾带领女职工朗读卓别林的《当我真正开始爱自己》，从礼仪的概念——礼仪是内在气质的外在表现，引导大家做一个落落大方、知性懂礼的女性。李世瑾通过一系列的现场动作演示，为大家讲解了神态礼仪、仪态礼仪、鞠躬礼仪、指引礼仪、接物礼仪和挥手礼仪等，引导大家坐立站走都有良好的姿态，并学会真挚的微笑和真诚的赞美。

“今天的礼仪知识课生动实用、受益匪浅，为我们打开了更加广阔的礼仪之门，课后会多加练习礼仪操，积累日常礼仪知识，内外兼修，更加注重自身修养和仪容仪表，变得更加自信、漂亮、有魅力。”住建系统的女职工们纷纷表示。

市人民医院开通微信、支付宝缴费

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）记者日前从市人民医院了解到，该院自3月9日起，启用收费窗口扫码支付功能。

记者来到市人民医院的门诊大厅，发现工作人员已在醒目位置张贴相关提示，在患者付款时也会首先询问，“您需要微信支付吗？”如果有患者对此不太了解，工作人员会对其悉心讲解。

市人民医院负责人表示：“扫码支付是目前最常用的消费支付方式之一，也受到了越来越多患者的青睐，我院在门诊、急诊的收费窗口，增加了‘支付宝、微信扫码’的支付方式，减少了窗口排队时间。”

工作人员还表示：“支付宝、微信扫码”的支付方式尤其对前来急诊就医的患者提供了方便，如遇未带银行卡、现金等情况，也可通过此渠道及时付费就诊。目前到市人民医院就诊的患者可以通过使用银联卡、支付宝、微信、医保卡等进行缴费，同时，通过扫码付费的发票、消费凭证等都一应俱全，如果产生退费，费用也将原路返回。

朱沟村里唱大戏



近日，陵头镇朱沟村邀请我市曲剧团开展送文化下乡活动，镇里铜器队也来开场助兴，群众争相观看。

梁杨子 摄

学雷锋 见行动

市残联组织志愿者发放集善校园安全包

3月5日，市残联组织志愿者分别来到聋哑学校、金庚康复医院和福利院，送去了集善校园安全包、集善家庭应急包。集善校园安全包是以班级为单位，主要用于学生在校园内的应急救援及黄金时间内小伤口的护理；集善家庭应急包是以个人为单位，主要用于个人急救知识培训及小伤口护理。图为市残联志愿者为聋哑学校的学生发放集善校园安全包。

张亚萍 张亚楠 摄

金庚康复医院来了一群“雷锋传人”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 春风）3月5日，市金庚康复医院脑瘫康复病区来了11位“雷锋传人”，他们为病区的孩子们带来了奶粉、蛋糕、玩具、尿不湿等生活必需品，还与孩子们互动做游戏，孩子们沉浸在快乐和幸福之中。

从2009年起，金庚康复医院充分发挥中医药在治疗小儿脑瘫方面的优势，积极投身社会公益事业，十年间共救治社会脑瘫弃婴3600多名，其中1500多名孩子恢复正常，有820名康复的弃婴被国外家庭收养。当天上午，这些来自郑州百瑞信托的雷锋传

人们，在该院副院长宋毅豪的陪同下，参观了6楼残疾孤儿病区，与孩子们亲切互动。

百瑞信托公司团支部书记杨光表示，要把这样的爱心活动持续开展下去，“百瑞信托几年前一次偶然的机遇参与关爱脑瘫儿童这项活动中，坚持

不懈，今年已是第五年，与这里的孩子们结下浓厚的感情。虽然每次来的人员有变化，但与孩子们的情愫一点没变。我们持续开展这项活动的目的是唤起全社会更多的人关爱这个群体，让这里的脑瘫孩子们与普通儿童一样感受到祖国大家庭的温暖。”

毛泽东离京 巡视纪实

叶群、李作鹏在中南组，吴法宪在西南组，邱会作在西北组，开始收回有他们发言的记录稿，已经写成的简报稿子也不让送了。叶群私自跑到简报组，撕毁了她在中南组发言的记录。邱会作也要回记录，剪去了他发言的那部分内容。迟上庐山的黄永胜，见“形势”不妙，也销毁了他事先准备的发言稿。这些情况由各小组反映上来后，汪东兴报告了毛泽东、周恩来。毛泽东笑着说：“何必当初呢！当初那么积极，那么勇敢，争着发言。今天又何必急着往回收呢！”

汪东兴认识到自己犯错误了，考虑写检查报告。周恩来也提出这个问题，他说，你争取第一个检查吧。

26日至30日，毛泽东、周恩来等不分昼夜地找人谈话或开小会，进一步了解情况。毛泽东还亲自找林彪谈话，批评他事前不商量，违背会议议程的做法。毛泽东语重心长地对林彪说：“我劝你也别当国家主席。谁坚持说，谁就去当。”

在这期间，毛泽东每天工作达十二三个小时，有时到凌晨两三点钟才返回住所。张耀祠回忆：“夜间，庐山就像罩着蚊帐，浓雾滚滚，伸手难见五指，能见度很低，看不见路。主席要我多找几个马灯做路灯。可有马灯还是看不见路，只好找两个干部手提着马灯，在车头两侧行进，车速不能开快，只能徐徐前进。”

陈长江回忆：这几天，毛主席操心党内这场斗争，他睡不着觉，吃不好饭，常以出来散步恢复精神，在大门里值班的

我也常在这个时候陪毛主席走一走。

有一次，毛主席边走边对我说：“有好几年不写文章了，现在不写不行了，要写文章反击。”“还听到毛主席自言自语地说……‘大有炸平庐山，停止地球转动之势……’”

当时，不知主席讲的是什么意思，更不知道讲的是谁，当然也不能去问。但毛主席的习惯我是知道的，写文章他总是喜欢自己动手，从来不靠别人。未写之前，总有个酝酿的过程，此间如果与你相遇了，可能与你说起文章中的某些观点和某些词句，甚至还想听一听你的反映，尽管你可能对这样的问题一无所知。

这一次，毛主席也是这样，他边走边说，念叨着一些我不懂的话，说明一篇新作的构思尚未完成，因而连散步也缺乏兴致了。他这次出来散步，前后也不过十来分钟，就回到他的办公室去了。

毛主席办公室的灯一直亮着，直到很晚很晚的时候。根据汪东兴的意见和庐山的实际情况、地理环境，我们设想了可能发生问题的几种情况，搞了相应的应付突然情况的方案，其中也有对付最严重情况的准备，组织干部战士演练。

这次庐山会议斗争很激烈。林彪一伙尽管机关算尽，可是在会上并没有得到什么。而是在200多位中央委员的面前，露出了马脚，引起了人们的警觉。毛主席也显得坦然多了，有时下午还抽空到庐山水库去游泳，这大概是毛主席在那一段时间里最好的休息了。

那一段时间，毛主席差不多每天中午都到水库边新建的那幢房子里去办公、开会或找人谈话。因工作太多，常常干到凌晨两三点钟才回住处。庐山这个地方，晚间不是大风，就是大雨，要不就是大雾。那雾，又密又浓，真是大雾弥漫，云海茫茫，上看不见星斗，下看不见脚面。庐山的路面很窄，车子稍微开偏了就有掉下深谷的危险。毛主席

深夜回住处，乘坐汽车走这段路，并不比牛车快多少，驾车的司机也总是提心吊胆，小心翼翼。即使把最大的灯都打开，仍然看不多远，司机感到很不好办，只好硬着头皮冒着风险往前开。

做警卫工作，不仅要防止敌特的阴谋破坏，还要防止包括车祸在内的各种事故带来的危害。为了确保行车安全，我们就想了个土办法：就是用煤油灯为汽车引路。我们的做法是从管理部门借了一盏普通的防风煤油灯，每逢雨、雾夜行车时，我就穿一件雨衣走在汽车前，手提一盏油灯在前引路。浓浓的夜雾中的煤油灯，发出红红的光亮。红光，有较强的穿透能力，在十几米之外就能看得清楚，尽管在夜雾之中。司机看着红灯开车，既可照路，又使人随时警觉。

这样行车，当然谈不上什么快速了。这样慢的速度在山路上行车，后顾之忧就

显得突出了。我便派出三个人编为一个小组，跟在车后，以防不测。在车里的毛主席看到这情景，笑着说：“这办法不错，提着红灯引路；我们这也是‘红灯记’嘛。”

在车上的几位听了，无不哈哈地笑起来。那个时候，京剧《红灯记》风靡全国，无人不晓。

这五天里，全会各小组一直休会。大家分头看文件、修改宪法，还安排了游庐山、看电影和看戏。

8月26日至27日，周恩来、康生找吴法宪、李作鹏、邱会作谈话，要吴法宪作检讨。吴法宪很紧张，于8月28日晚上偷偷报告了林彪。林彪不仅没让吴法宪检讨，反而鼓动说：“你没有错，不要作检讨。”叶群还几次打电话安抚吴法宪说：“你犯错误不要紧张，还有林彪、黄永胜在嘛！只要不牵涉到他们二人就好办，‘大锅里有饭，小锅里好办。’”

（未完待续）